



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

中共舟山市定海区委机关报

2023年10月 9 星期一
第2255期 本期4版 农历癸卯年八月廿五

舟山市定海区融媒体中心主办

牢记嘱托 感恩奋进 勇立潮头

定海区绘就海岛绿富新图景

□记者 董周一 余秋凌

蓝天白云，草木葱茏，白墙青瓦掩映山水间，新建村水库大坝上“绿水青山就是金山银山”十个大字，述说着这个海岛山村的华丽蝶变。

“从最初的整治脏乱差，到建设基本公共服务设施，再到培植产业发展，新建村走过了‘三部曲’。”村党总支书记余金红说，新建村始终牢记2015年5月习近平总书记来考察时的叮嘱，探索绿富的脚步从未停歇。

如今，新建风光如昔，美丽经济风生水起。农家乐红红火火，多功能“休闲”火车吸引来如织游客，“大乐之野”等品牌民宿和户外成长营地、村咖、书吧等新晋“顶流”不断涌现……“绿水青山就是金山银山”转化的“任督二脉”已被打通，生态产品价值持续“变现”，依靠内生动力促进乡村绿富的路子越走越宽。

只此青绿，久久为功。近年来，新建村先后获评中国最美休闲乡村、全球净零碳乡村典型案例等。2022年，该村游客量达到43万人次，村民人均年收入达4.6万元。新建村还被列入浙江首批60个共同富裕实践观察点名单。

“八八战略”指引下发展起来的新建村，是舟山市定海区踔发蹈厉绿富之路的“先行者”和生动缩影。一幅绿富新图景，正在定海大地徐徐展开。

依托丰富的人文、生态禀赋，2022年起，定海区启动“暖香”文化生态旅游共富工程，全长100.5公里的东海百里文廊于2023年5月25日全线开放，串联8个镇街、31个村(社区)和196处文化景点，唤醒“沉睡”的文旅资源，重新定义海岛绿富新格局。

“这里叫谷底王，听听名字就晓得有多偏僻、多落后。想不到在

有那么多游客过来，更想不到在家门口就能赚钱！”经营小卖部的白泉村村民姜芝娥说，自己“家门口”的文廊“如意香樟湾”，每到周末节假日都热闹非凡，前来露营赏景的游客络绎不绝。抓住这一风口，白泉村推出共富集市，供村民售卖自家农特产品，让村民的“钱袋子”鼓起来。

在文廊马岙段，千年稻香村正焕发出“年轻态”。“居山小院”“知否餐厅”“莫懊好市”……雨后春笋般兴起的新业态带来了“流量”，更带来了新生代力量。10多名90后创业者成为首批“荣誉村民”，与乡村实现“双向奔赴”。

文廊的溢出效应，也吸引不少文化人才下乡。“全国乡村文化和旅游能人”张琪浩是舟山欢喜文化公司总经理，经营着多家农家书屋。让当地人脑洞“富起来”是他的一个人生目标，他在这里看到了书店发展的无限可能。

以东海百里文廊的“一子落”带动全区共富的“满盘活”，折射出定海深化“八八战略”、坚守以人民为中心的绿富发展理念。不断满足人民群众对美好生活的向往，是定海提笔绘图的不变初衷，亦是奋力争当共同富裕示范区港城标杆的不竭动力。

2019年起，定海区还久久为功建设五山水利工程，城区应急排涝能力较前提升了80%，台风天城区“汪洋大海”的场景成为历史。充分利用工程建设时留下的施工便道，全长25公里的东海云廊应运而生，于2023年5月27日全线开放。以山海胜境、绿水青山、崇文重学、不忘初心、勿忘历史为主题的五段诗画篇章错落有致，融合自然风光与历史文化的景观节点和文化小品交相辉映。这条绿道，成为造福百姓的“民心路”。

(转自《今日浙江》)

“双节”假期“氛围感”经济热

本报讯(记者 倪妮 王胜 通讯员 张喆琼)今年中秋、国庆假期，我区各商圈和商业体推出多种活动，整个假日消费氛围火热。据区商务局统计数据，9月29日—10月6日，我区辖区6家大型商超销售额达到近3000万元。

10月7日下午，记者在定海凯虹广场看到，商场内仍洋溢着假期过后的“余温”。随处可见红色的国旗装饰，虽不是黄金时间段，但商场内依旧人来人往，市民们边吃边逛，享受着休闲时光。“今年‘双节’期间，客流量和车流量相比去年同期都有较大幅度的增长，每天的客流量基本维持在3万人次左右。”据定海凯虹广场总经理助理曹副荣介绍，9月29日—10月6日，定海凯虹广场的总客流量、车流量分别达到255000余人次、29300余辆次，较去年同期分别增长17%、7.9%。

“从今年假期来看，消费者的购物消费更加理性，更偏向于简餐轻食的饮食和休闲娱乐的

消费方式。”曹副荣说，今年商场餐饮类、简餐轻食类、饮品烘焙类的销售额较去年同期均有所上升，特别是饮品烘焙类受到了消费者的追捧，较去年同期增长55%。再加上随着《坚如磐石》《前任4》《莫斯科行动》等新片的上映，不少市民前往电影院观看电影，也在一定程度上带动了相关消费。

值得一提的是，长达8天的假期也带动了超市销售额的增长。位于百悦生活广场的正斌超市舟山店是我区主要的超市之一。据该超市副店长周燕介绍，这个假期超市也推出了相关活动，从而带动了客流、销售的增长。9月29日—10月6日，该超市销售额较去年同期涨幅明显，其中客流量高峰出现在9月29日至10月1日两天。“消费者在购物选择上更倾向于生活必需品类，主要集中在肉类、禽蛋、蔬菜、水果等生鲜产品。”周燕说，不少消费者也会趁着假期走亲访友，因此牛奶、保健品等礼盒类的产品在这个假期也是格外受到消费者的欢迎。

甬舟铁路西堠门公铁两用大桥施工正酣

10月8日，记者在甬舟铁路西堠门公铁两用大桥施工现场看到，世界上直径最大的钻孔桩—5号墩Φ6.3m钻孔桩已经完成4根，目前第五根已成孔，正在下放钢筋笼，为灌注混凝土做准备。此外，甬舟铁路首座水中承台—6#墩承台已经完成施工，施工难度大的5号—6号墩深水栈桥已经拉通。

记者 陈炳群
通讯员 郭少山 摄



出口增效 “舟山石化”低硫船燃获市场认可

实干争先 跨越发展

本报讯(记者 王思圆 通讯员 王明珉)记者从中海石油舟山石化有限公司获悉，今年截至目前，该企业顺利生产5.7万吨低硫船用燃料油，并成功出口4.4万吨低硫船燃，为企业增效2650余万元。

低硫船用燃料油是指硫含量低于0.5%的燃料油，通常用于船舶、汽车等发动机燃料。据了解，2020年1月1日起，全球船舶使用的燃料油硫含量上限从原来的3.5%降至0.5%，旨在降低全球海上航行的空气污染和温室气体排放，提高环保标准。低硫燃料油的问世也推动了全球炼油产业的变革，为此，近年来，中海石油舟山石化有限公司紧抓发展机遇，以中国(浙江)自由贸易试验区供燃料油业务为支撑，实施低硫船用燃料油项目，大力推进低硫船用燃料油生产，为企业发展注入新活力。

受国际原油价格持续高位及

产品结构调整影响，今年8月以来，该企业各部门开展多项优化措施，积极开展降本增效工作，其中，扩大低硫船用燃料油出口是提高效益的重大措施之一。中海石油舟山石化有限公司统筹调和物料、调和设施，做到实时跟踪、定期通报、全程协调。通过积极与外贸公司、华东销售沟通，督促加快完成出口询价和成交。同时，积极协调物流运输、优化码头靠泊方案，要求客户做到“船等货”，不错过任何一个靠泊窗口。该公司还优化调和方案，提升生产效率，积极协调海关提高检验、通关效率。

此次4.4万吨低硫船用燃料油出口任务的顺利完成，充分验证了中海石油舟山石化有限公司规模化、大批量生产低硫船燃的能力。截至目前，该企业已基本达成年产低硫船用燃料油100万吨的产能。下步，该公司还将坚持“聚焦主业、深耕主业”的高质量发展路径，为中国(浙江)自由贸易试验区建立东北亚船用燃料油市场贡献力量。

定海区中心医院普外科 一群奋力奔跑的人



□记者 倪妮 叶武杰
通讯员 黄继芬

“要想跑得快，一个人跑；想要跑得远，一群人跑。”这是定海区中心医院普外科主任霍强常对科室团队成员说得最多的一句话。多年来，该团队在省人民医院的指导下，一直遵循团队协作的精神，在精湛业务的大道上越跑越远。

记者见到霍强时，他刚从手术台上下来。“通俗的说，普外科就是通过手术，治疗肝脏、胆道、胰腺、甲状腺等器官疾病的临床学科，是外科系统最大的专科。”霍强说，与内科医生不同的是，外科医生就是用手中的柳叶刀为患者除去病魔，而每一次柳叶刀挥舞的瞬间都是与时间赛跑。腹腔镜胆囊切除术、腹腔镜结肠癌根治术、腹腔镜甲状腺癌根治术……如今这些新技术的开展，在定海区中心医院普外科

已是常态。看着科室发展为院内重点学科、市重点扶持学科、浙江省县域龙头学科，霍强认为这些来之不易的成果的取得，与团队成员的付出密不可分。

普外科成立于定海区中心医院建院初期的2015年，是当时医院成立最早的科室之一。“因为起步比较晚，手术又是专业度极高的治疗方式，所以很长一段时间，科室面临着巨大的挑战。”霍强说，对于手术治疗，群众都很在乎医院的口碑如何，尽管科室团队成员在相关领域有着丰富的经验，但因为医院成立不久，在社会上的知名度不高。同为团队最早成员之一的定海区中心医院普外科主治医师吴军也是感同身受，在他的印象中，当时连最基本的阑尾切除手术，都鲜有患者愿意来院内开展。“最难的时候，没有一个患者，我们科室成了全院最闲的科室。”吴军说。

科室发展变化的契机在浙江省人民医院定海分院成立后出现了。2021年，随着“山海”提升工程的实施，吕振晔等省人民医院的普外科专家下沉至定海区中心医院定点帮

扶。“这是我们唯一能抓住的机会，一定要把科室发展起来。”霍强说，下沉的专家不管是口碑还是技术都是省人民医院数一数二的，成员们都格外珍惜这来之不易的机会。

两年来，普外科的成员们珍惜每一次门诊带教、手术带教、查房、义诊等活动等，跟着专家苦练技术，做好服务，赢得口碑。在做好传统手术的基础上，还探索开展了锁骨下腹腔镜甲状腺切除术、甲状腺结节射频消融术、乳腺结节麦默通微创旋切术等腹腔镜微创手术，实现了技术上“从无到有”，也让“小切口”解除患者的“大病痛”。目前，定海区中心医院普外科在传统普外科疾病治疗的基础上，已发展成为以微创治疗为特色的综合性科室。去年，定海区中心医院普外科手术量达360余台。“全年360台手术这个量看着不大，但这个数字对我们来说就是蜕变。”霍强说。

团队抱成一团齐步发展的良好氛围，也吸引着年轻人的加入，鼓舞着他们奋发向前，而这种“双向”奔赴也让定海区中心医院普外科更具活力。“普外科面对的多是急诊病

人，很是辛苦的。”住院医师俞林华来医院应聘时并未考虑过普外科，但来到科室后，俞林华却感受到了重视，团队对他重点培养，在手术时让他在一旁观摩学习，鼓励他勇敢提出自己的诊断意见，前辈们更是对他知无不言言无不尽。“一年多来，我感觉到自己的专业技能取得了长足的进步，很有成就感。”俞林华说。同样，去年9月刚完成规培的张峰豪，在一年时间里已经成长为住院医师，可独立完成普外科的各项常规性治疗，“大家有共同的目标，就是要把这个科室发展起来，我们年轻人更不能落后。”

谈及未来，霍强说，科室团队将继续努力追求更精准、更规范、更微创的治疗理念，根据实际情况探索推出日间手术等服务，即门诊接诊、次日手术、手术当天出院。同时将普惠政策贯彻到底，让群众能够享受到实惠又高质量的医疗服务。



扫码看视频

今日导读

“两廊”风光好 惬意享假期

))) 详见2~3版

阿拉来帮依 4万元现金失而复得 记者帮忙寻好心人

))) 详见4版

敬告读者

本报10月11日调刊至12日出报。

定海区融媒体中心编审部
2023年10月9日